



ବିଦାୟ ବେଳାରେ କ୍ରୀଡ଼ାବର୍ଷ ୨୦୧୯ ଏହି ବର୍ଷ ଓଡ଼ିଆ ଆଥଲେଟିକ୍‌ମାନେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମାଧ୍ୟମରେ ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷକୁ ଛୁଇଁଥିବାବେଳେ ବିଶ୍ୱର ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟାରକୁ ନେଇ କୁନିୟର ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ କରି ଆଉ ଏକ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର। ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ ଏବଂ ପାଇଥିଲେ ସମ୍ମାନଜନକ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର। ସେହିପରି ଅଲିମ୍ପିକ୍ ହକିରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ ସହ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ଠା ଓ ଅମିତ ରୋହିଦାସ।

# ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟାର୍‌ଙ୍କ ରୋମାଞ୍ଚ ପ୍ରଥମ ଖେଳରତ୍ନ

**ସ୍ପୋ ଗର୍ଲ୍**  
କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଗୁଲ୍‌ମାର୍‌ଗେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଜାତୀୟ ଶୀତକାଳୀନ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ



ଦ୍ୱାରା ମନ ଜିତିଥିଲେ ଓଡ଼ିଶାର 'ସ୍ପୋ ଗର୍ଲ୍' ରଞ୍ଜିତା ବେହେରା। ଫେବୃୟାରୀ ୨୬ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରଞ୍ଜିତା ଆଲ୍‌ପାଇନ୍ ସ୍କି'ର ସାଲାଇମ୍‌ଫ ଓ କ୍ୟାଣ୍ଡ ସାଲାଇମ୍‌ଫ ବିଭାଗରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଏହି ସାହସୀ ବାଳିକା ଅଷ୍ଟ୍ରିଆରେ ୨୦୧୨ ମାର୍ଚ୍ଚ-ଏପ୍ରିଲରେ ହେବାକୁଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍କି ରେସ୍ ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

## ଜାଫର ନୂଆ କୋର୍

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଜଣାଶୁଣା ଚେହେରା ଓସିମ୍ ଜାଫର ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ପାଇଁ ସଞ୍ଜୟ ଶତପଥୀ ବୋଲି ଏବଂ ଗୌତମ ଗୋପାଲ ପିଲ୍ଲି କୋର୍ ନିଯୁକ୍ତ



ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପାଇଁ ନବରାଜ ବେହେରା ବ୍ୟାଟି ଏବଂ ରାଜକେଶ ମହାନ୍ତି ବୋଲି କୋର୍ ଏବଂ ୧୪, ୧୬ ଓ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ ହୋଇଥିଲେ ରଞ୍ଜିତାଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା। ସୁରେଶ କୁମାର ସିନିୟର ମହିଳା ଦଳର କୋର୍ ହୋଇଥିଲେ।

## କୁନିୟର ହକି ବିଶ୍ୱକପ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ହକିକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇ ଆୟୁଥିବାବେଳେ ୨୦୧୯ରେ କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ହକି ଇତିହାସରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲା ନୂଆ ଫର୍ଦ୍ଦ। ନଭେମ୍ବର ୨୪ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଏସ୍‌ଆଇଏଏର୍ କୁନିୟର ପୁରୁଷ ହକି ବିଶ୍ୱକପ। କରୋନା ମହାମାରୀଜନିତ କଟକଣା ଯୋଗୁ ଯଦିଏ ଏଥର ସାଧାରଣ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅନୁମତି ନ ଥିଲା ତେବେ ବିଶ୍ୱର ରାଇଜିଂ

## ଜୟନ୍ତୀ, ସ୍ୱସ୍ତିକା ଜୟଯାତ୍ରା

ଜାତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ୪୦୦ ମିଟର ଡି-୪୭ କାଟେଗୋରିରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲେ ଓଡ଼ିଶା ପାରା ଆଥଲେଟ୍ କନ୍ୟା ବେହେରା। ଇଣ୍ଡିଆନ ଓପନ ଜାତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ସେ ୧୦୦, ୨୦୦ ଓ ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଜାତୀୟ ସିନିୟର, ଏଲିଟ, କୁନିୟର ଓ ୟୁଥ୍ ରୋଡ୍ ସାଇକ୍ଲିଂ ଚାମ୍ପିୟନଶିପର ମହିଳା ୬୦ କିଲୋମିଟର ରେସ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲେ ସାଇକ୍ଲିଂ



ପ୍ରତିଭା ସ୍ୱସ୍ତି ସିଂ। ଓଡ଼ିଶା ପାଠ୍ୟ ଶ୍ରେଣୀ ଓ କନ୍ୟା ଶ୍ରେଣୀରେ ତାରକା ଖେଳାଳି ଅନୁପମା ସ୍ୱାଇଁ ଆରୁଧ୍ୟାବିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୫ମ ଏସୀୟ ଲୁ-ଜିଟ୍‌ସୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମହିଳା ୫୨ କେଜି ବିଭାଗରେ ସେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଥୋମାସ ଓ ଉବେର କପ୍ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିଲେ ରତ୍ନପଣ୍ଡା ପଣ୍ଡା।

## ରଞ୍ଜୀରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

କିଙ୍ଗ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ରଞ୍ଜୀ ସେଭେନ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ପୁରୁଷ ଦଳ ମଧ୍ୟ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରି ପୋଡ଼ିୟମ ମଣ୍ଡନ କରିଥିଲା। ଇଣ୍ଡିଆନ ରଞ୍ଜୀ ଫୁଟବଲ ୟୁନିୟନ (ଆଇଆର୍‌ଏଫୟୁ) ବା ରଞ୍ଜୀ ଇଣ୍ଡିଆର ନିର୍ବାଚନ ଏଥର ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିନେତା ତଥା ପୂର୍ବରୁ ବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟ ରହି ଆସିଥିବା ରାହୁଲ ବୋଷ ନୂଆ ସଭାପତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗୋରାଲୁ ଆଶେନି ପ୍ରଭୁ ସମ୍ପାଦକ ପଦ ବଜାୟ ରଖିଥିଲେ।

## ଶତକ ଦିଗରେ ସୌମ୍ୟ

କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀର କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଫିଡେ ମାଷ୍ଟର ସୌମ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ଏହି ବର୍ଷ ମୋଟ ୧୫ଟି ଶତକ ଲାଭ କରି ନ୍ୟାରିୟରକୁ ଆଗକୁ ବଢାଇଛନ୍ତି। ସେ ୧୩ଟି ଅଲ ଓଡ଼ିଶା ଓପନ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨ଟି ସର୍ବଭାରତୀୟ ଶତକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ବିରଳ ରେକର୍ଡ ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବା ସୌମ୍ୟଙ୍କର ଅଲ ଓଡ଼ିଶା ଓପନରେ ଶତକ ସଂଖ୍ୟା ୭୨ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

## ସୋହିନୀଙ୍କ ବିରଳ ରେକର୍ଡ

ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳିଭାବେ ୧୨ ବର୍ଷୀୟା ସୋହିନୀ ମହାନ୍ତି କୌଣସି ଏକ ଜାତୀୟ ଟେନିସ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବିରଳ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରିଣୀ ହୋଇଥିଲେ। ମୁ୍ୟାଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବିଭାଗ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ଡବଲ୍‌ରେ ରନର୍ସ ଅପ୍ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ଆନା ରାଜ ରାୟପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ସିରିଜ ଟେନିସ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ନ-ଏଡାରେ ଆୟୋଜିତ ଏଆଇଟିଏ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ରନର୍ସ ଅପ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଶୁଭମ୍ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଛାପ ଛାଡ଼ିଥିଲେ।

## ସାଇନା ସାଇନିଂ

ଏହି ବର୍ଷ ଚେସ୍‌ରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସେପରି ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ସାଇନା ସାଇନିଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପଦକ ଜିତି ରାଜ୍ୟକୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିଲେ। ସେସ୍‌ପ୍ରେୟରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଷ୍ଟେନି ଏସିଆନ୍ ୟୁଥ୍ ଅର୍ନଲାଇନ୍ ଚେସ୍‌ର ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ସେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ଦଳଗତ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅହୋଇବରେ ଆୟୋଜିତ ଏସିଆନ୍ ୟୁଥ୍ ଅର୍ନଲାଇନ୍ ବାଳିକା ଚେସ୍‌ରେ ସେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିଲେ।



ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଏସ୍‌ଆଇଏଏର୍ ସଭାପତି ନରିନ୍ଦର ବାଗ୍ରାଙ୍କ ସହ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ହକି ଅଧିନାୟକ କରାଟୋ ଫାଲୁଷୋ।

ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଜାତୀୟ ପାରା ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନରେ ସଫଳତାର ଛାପ ଛାଡ଼ିଥିଲା ଓଡ଼ିଶା। ଓଡ଼ିଶା ୨୦୩୩ ଯାଏଁ ହକି ପ୍ରାୟୋଜକ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିବାରୁ ବଡ଼ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର। ୨୦୩୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳର ପ୍ରାୟୋଜକ ହୋଇଥିଲା।

## ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଗୌରବ

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳିଭାବେ ଟୋକିଓ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ରାଜ୍ୟକୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ପାରା ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚାରକା ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳିଭାବେ ସେ ମର୍ଯ୍ୟାଦାଜନକ ମେଜର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ପାଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରୁ ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ଆଦର୍ଶ ଖେଳାଳି ସତ୍ତନ ଚେନ୍‌ଭୁଳକରଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ ପ୍ରମୋଦଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନିତ କରିଥିଲା।  
ବୀରେନ୍ଦ୍ର, ଅମିତ ଅର୍ଜୁନ: ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ଜିତି ୪୧ ବର୍ଷ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟାଇଥିବାବେଳେ ଏହି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ଠା ଓ ଅମିତ ରୋହିଦାସ ମଧ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳିଭାବେ ଏହି ଦୁଇଜଣ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ପାଇବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟଭାବେ



ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ସହ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ଠା ଓ ଅମିତ ରୋହିଦାସ। ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳରେ ସାମିଲଥିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ଦୀପ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଓ ନମିତା ଚସ୍ତୋ। ଅମିତ ରୋହିଦାସ ଏବଂ ପାରା ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ କୋର୍ଟ୍ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଦାସ ସମ୍ମାନଜନକ ବିକ୍ରମଜନାୟକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଥିଲେ। କାଳୁ ଚରଣ ଚୌଧୁରୀ ପାଇଥିଲେ ଲାଇଫ୍ ଟାଇମ୍ ଆଚିଭମେଣ୍ଟ ପୁରସ୍କାର।

## ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଲେ ଝିଲ୍ଲୀ

ଏପ୍ରିଲର ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଉତ୍ତରବିହାରର ଡାସକେଶ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସୀୟ ଭାରୋଭୋଜନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ର ୪୫ କେଜି କାଟେଗୋରିରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ଝିଲ୍ଲୀ ଦଳବେହେରା। କୁନିୟର ବିଶ୍ୱ ଭାରୋଭୋଜନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଝିଲ୍ଲୀ ଡାସକେଶ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣରେ ୬୯ କେଜି, କୁନୁ ଆଣ୍ଡ ଜର୍ଜରେ ୮୮ କେଜି ଏହିପରି ମୋଟ ୧୫୬ କେଜି ଭାର ଉଠାଇ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆନ୍ତର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାରୋଭୋଜନରେ ସ୍ୱେଡ୍‌ସ୍‌ ସୋରେନ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତି ରାଜ୍ୟକୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିଲେ।

## କରୋନା ଜବଳରେ ନୟନିଶୋର, ପ୍ରଶାନ୍ତ



ନୟନିଶୋର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର

## କିରଣଙ୍କ ବାହାଘର

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଗ୍ରୀଷ୍ମମାଷ୍ଟର କିରଣ ମନାସା ମହାନ୍ତି ମେ ୫ ତାରିଖରେ ରାଉରକେଲାର ଡାକ୍ତର ସତ୍ୟମ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସହ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଥିଲେ।



**PIXMA**

Quality. Promised.

**Canon**

Delighting You Always



# ୬ କଲର ଯାହା ଦିଏ ଅତି ବଢ଼ିଆ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ସବୁ ଧର

ପ୍ରକୃତ କରାଯାଉଥିଛି PIXMA ଫୋଟୋ ପ୍ରିଣ୍ଟର୍ ୬ ଟି କଲର ର ଇଙ୍କ୍ ଟ୍ୟାକ୍ ସହିତ

**ChromaLife 100** ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କରନ୍ତୁ ହାଇ କ୍ୱାଲିଟି ଫୋଟୋ ଯାହା ଚାଲେ 100 ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ।\*



**ଅଧିକ କ୍ଷମତା ଥିବା ଇଙ୍କ୍ ର ବୋତଲ**  
କମ୍ ମୂଲ୍ୟ ରେ 3800 ଫୋଟୋ\*\*  
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କରେ



**Wi-Fi, ମୋବାଇଲ୍ ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ**  
ଯେ କୌଣସି ଜାଗାରେ କନେକ୍ଟ୍ ଏବଂ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କରନ୍ତୁ



**ରେଡ୍ ଏବଂ ଗ୍ରେ ଇଙ୍କ୍**  
ଉତ୍କଳ ରଙ୍ଗ ଏବଂ ଚମକଦାର ଫୋଟୋ ପାଇଁ



**ବ୍ୟାନର ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ 120cm ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ**  
ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ ର ବିଭିନ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ



**ସହଜରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରୁଥିବା ମେଜେନାନସ୍ କାର୍ଟ୍ରିଜ୍ ଏବଂ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ହେଡ୍**  
ରିପ୍ରେୟର୍ ସର୍ଭିସେସ୍ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ କମ୍ କରେ



**PIXMA G670**

ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କପି, ସ୍କାନ୍  
MRP: ₹ 24 800.00/U ସମସ୍ତ କର ସହିତ



**PIXMA G570**

ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କେବଳ  
MRP: ₹ 19 490.00/U ସମସ୍ତ କର ସହିତ

## Print Brilliance



\*With ChromaLife 100 inks, photos will resist colours fading for longer. Prints on PP-201 can last up to 100 years calculated based on JEITA CP-3901 under accelerated testing and assuming image is stored in a photo album at 23°C / 50% R.H.  
\*\*Photo size 10.16 cm X 15.24 cm. Print yield is the estimate value based on Canon individual test method using ISO/IEC 29103 chart under ideal print conditions and continuous printing simulation with replacement after initial setup. Mentioned print yield is from the replacement set of 6 ink bottles (GY/C/M/Y/R/BK) and each bottle contains 60 ml of ink.











# ବିଜୟ ସହ ବର୍ଷ ଶେଷ

## ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ୧୧୩ ରନ୍ରେ ହରାଇଲା ଭାରତ

## ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରଶଂସାରେ ଶତମୁଖ କ୍ରିକେଟ ଜଗତ

ସେଣ୍ଟିଆନ, ୩୦/୧୨

ଏହା କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୮ରେ ଭାରତ କୋହାଟ୍‌ସ୍‌ରେ ଟେଷ୍ଟରେ ୨୮ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମାଟିରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହା ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ବିଜୟ ଓ ସେଣ୍ଟିଆନରେ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଗ୍ଲାନାୟ ସୁପରସ୍ପୋର୍ଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୩୦ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ଭାରତ ୧୭୪ ରନକରି ଅଲଆଉଟ ହେବା ପରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସମ୍ମୁଖରେ ୩୦୫ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲରଙ୍କ



ଲୁଗ୍‌ସି ଏନ୍‌ଟିଭିକ ଆଉଟ୍ ପରେ ସାଥୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଉଲ୍ଲସିତ ଭାରତ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି (ବାମ)।

ଏଲଗାର ୫୨ ରନରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ୭୭ ରନକରି ଥିବାବେଳେ ବୁମ୍ରାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏଲ୍‌ବିଟ୍‌ସୁ ହୋଇ ପ୍ୟାକିଂସ୍‌ଟିନ ଫେରିଥିଲେ। ଦଳ ତରଫରୁ ସେ ସର୍ବାଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଚେନ୍ନାଇ ୩୫ ରନକରି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପରାଜିତ ରହିବା ସହ ବିଜୟକୁ ସାମାନ୍ୟ ବିଳମ୍ବିତ କରିଥିଲେ। ନିଜ ବୋଲିଂରେ ସାମି ଏଲଗାରଙ୍କ କ୍ୟାଚ ହାତଛଡ଼ା କରିଥିଲେ। ଏଲଗାର ଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଦଳ ତରଫରୁ ଡିକକ୍ ୨୧, ମାର୍କୋ ଜେନସେନ ୧୩, ରାସି ଭାନ ଡେର ବୁସ୍‌ସନ ୧୧, କିରାନ ପିଟରସନ ୧୭ ରନକରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇଅଙ୍କ ଛୁଇଁପାରି ନ ଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଭାରତ ତରଫରୁ ବୁମ୍ରା ଓ ସାମି ୩ଟି ଲେଖାଏ, ସିରାଜ ଓ ଅଶ୍ୱିନ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିଥିଲେ।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଭାରତର ଟେଷ୍ଟ ବିଜୟ	୧୨୩୧	କୋହାଟ୍‌ସ୍‌	୨୦୦୭/୦୭
୮୭ ରନ	ଡର୍‌ବାନ	୨୦୧୦/୧୧	
୬୩ ରନ	କୋହାଟ୍‌ସ୍‌	୨୦୧୭/୧୮	
୧୧୩ ରନ	ସେଣ୍ଟିଆନ	୨୦୧୯/୨୨	

ଘରୋଇ ମାଟିରେ ଉଭୟ ଇନିଂସରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ୨୦୦ରୁ କମ୍ ରନ	୧୫୯ ଓ ୧୩୩	ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	କୋହାଟ୍‌ସ୍‌	୨୦୦୧/୦୨
୧୯୪ ଓ ୧୭୭	ବନାମ ଭାରତ	କୋହାଟ୍‌ସ୍‌	୨୦୧୭/୧୮	
୧୯୭ ଓ ୧୯୧	ବନାମ ଭାରତ	ସେଣ୍ଟିଆନ	୨୦୧୯/୨୨	

ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ପାରି ୬୮ ଓଭରରେ ୧୯୧ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। କେବଳ ଅଧିନାୟକ ଡିନ୍ ଏଲଗାର ଲଢେଇ କରି ୭୭ ରନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସର ଖେଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ଧୋଇଯାଇଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ ୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଫଳାଫଳ ମିଳିଥିଲା। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ଦୁଇଟି ଯାକ ଇନିଂସରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲରମାନେ

ଘରୋଇ ଦଳକୁ ୨୦୦ ରନ ପାର କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଏବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ କାନ୍ଥୋରୀ ୩ ତାରିଖରୁ କୋହାଟ୍‌ସ୍‌ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଉଇକେଟକିପର ବ୍ୟାଟର କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡିକକ୍ ପିଚ୍‌ରୁ ଛୁଟିରେ ଯିବେ ଓ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଭାରତ ପାଇଁ ସୁବିଧାକନକ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ୧୯୯୨ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାରତ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏବେ ଭାରତ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା

ମାଟିରେ ସିରିଜ ବିଜୟର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିବା ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୪ଜଣ ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ୧୮ଟି ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଜିତ ସିନ୍‌ହା ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ଅକ୍ତିମ ବୁଲ୍‌ଟି ଉଇକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିଥିଲେ। ଲୋକେଶ ରାହୁଲ, ମହମ୍ମଦ ସାମି (୫/୪୪, ୩/୬୩) ଓ ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ରା (୨/୧୬, ୩/୫୦) ଏହି ୩ ଖେଳାଳି ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବୁମ୍ରାଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲିଂ ସାରା

ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଓ ଶାର୍ଦ୍ଦୂଳ ଠାକୁର ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ସୁବିଧାକନକ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମାଟିରେ ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲରଙ୍କ ଏଭଳି ଚମକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଅସମାପ୍ତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ ଷ୍ଟୋର ୯୪/୪୦ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଅକ୍ତିମ ଦିବସରେ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଓଭରନାଲ୍‌ସ୍ ବ୍ୟାଟ୍‌ସ୍‌ମ୍ୟାନ ତଥା ଅଧିନାୟକ ଡିନ୍

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୩୨୭ ଅଲଆଉଟ୍। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୧୯୭ ଅଲଆଉଟ୍। ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୫୦.୩ ଓଭରରେ ୧୭୪ ଅଲଆଉଟ୍। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ- ୬୮ ଓଭରରେ ୧୯୧ ଅଲଆଉଟ୍ (ଏଲଗାର- ୭୭, ବଜୁମା- ୩୫\*, ଡିକକ- ୨୧, ପିଟରସନ- ୧୭, ବୁମ୍ରା- ୩/୫୦, ସାମି- ୩/୬୩, ସିରାଜ- ୨/୪୭, ଅଶ୍ୱିନ- ୨/୧୮)।

ଦୁଆବିଲା, ୩୦/୧୨: ସେଣ୍ଟିଆନରେ ଟେଷ୍ଟ ବିଜୟ ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ନିକଟକୁ ପ୍ରଶଂସାର ଶୁଅ ଛୁଟିଛି। ଖାସ୍ କରି ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ବୋଲିଂ ଆତ୍ମାକଳ୍ପ କ୍ରିକେଟ ଆଇକନ୍ ସତ୍ତ୍ୱେ ଟେଲୁଲୁକର ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବୋଲରମାନେ ବିଶ୍ୱର ଯେକୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ୨୦ଟି ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ରେ ଭାରତ ଗାବା ଓ ଲର୍ଡ୍‌ସ୍‌ରେ ଐତିହାସିକ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏହା ଦଳ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରତିପାଦନ କରୁଛି। ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲରମାନେ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ୧୮ଟି ଉଇକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିଛନ୍ତି। ଏହିଥର ପ୍ରଥମ ଦଳ ଭାବେ ଭାରତ ସୁପର ଷ୍ଟୋର୍ସ୍ ପାର୍ଟିରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛି। ସତ୍ତ୍ୱେ ଭାରତକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ କୋର୍ ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଭାରତର ଏହି ବିଜୟକୁ ଅଧିକାରୀ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ତ୍ରିସବେନ, ଓଭାଲ, ଲର୍ଡ୍‌ସ୍ ପରେ ଏବେ ସେଣ୍ଟିଆନରେ ଭାରତ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ବିଜୟ ଧାରା ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇ ରହିବ ବୋଲି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୂର୍ବତନ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଦେବଦାସ୍ ଏହି ବିଜୟକୁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓ ଏହି ବିଜୟ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ଭାରତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଦଳ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଉପଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭାବେ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି ବୋଲି ଅଭିଜିତ ଓପନର ଶିଖର ଧାଓନ କହିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତ ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ସ୍ଥରଣୀୟ ହୋଇ ରହିବ ବୋଲି ଭିକ୍ଟିଏସ୍ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିସିସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହା, ପୂର୍ବତନ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଇର୍ଫାନ ପଠାନ, ଉଇକେଟକିପର ବ୍ୟାଟର ଦୀନେଶ କାହିକ, ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ସୁରେଶ ରାଜନା ଓ ପାର୍ଥୀବ ପଟେଲ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

**MARUTI SUZUKI ARENA**

**ନୂତନ ସମୟ। ନୂତନ ଭ୍ରମାଈତ୍ୱ।**

ସ୍ୱାଗତ କରନ୍ତୁ 2022କୁ ଆପଣଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ମାରୁତି ସୁଜୁକୀ ଏରିନା କାର ସହିତ ।

BIG SAVINGS				5 ଟି ଆକର୍ଷକ ଫାଇନାନ୍ସ-ଅଫର୍ସ		GOLD VOUCHER	₹5 000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଲ୍ଡ ଭାଉଚର୍*	LIMITED STOCK ONLY
WAGONR ₹33 000*	ALTO ₹48 000*	S-PRESSO ₹33 000*	VITARA BREZZA ₹31 000*	• ଏବେ ଜିଶୁ ପରେ ଟଙ୍କା ଦେବେ*	• 100% ଅନ-ରୋଡ୍ ଗୋଲ୍ଡ ରପଲ୍‌ବ୍ୟୁ			
DZIRE ₹22 500*	SWIFT ₹36 000*	CELERIO ₹15 000*	EEO ₹32 500*	• 7% କମ୍ ସୁଧର ହାର*	• ଅତିକମ୍‌ର ଡାଉନପେମେଣ୍ଟ*	• ₹799 ର କମ ମାସିକ ବିଡି		

WAGONR ALTO S-PRESSO ERTIGA VITARA BREZZA DZIRE SWIFT CELERIO EEO

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: Pradosh.Jena@maruti.co.in

<b>LEGEND CARS</b> <b>JEYPORE:</b> 7894442905. <b>BHAWANIPATNA:</b> 7894442907.	<b>SKY AUTOMOBILES</b> <b>BERHAMPUR:</b> 9778202019. <b>BHANJANAGAR:</b> 9778202019. <b>PARALAKHEMUNDI:</b> 9778202019. <b>PHULBANI:</b> 9778202019.	<b>ODYSSEY MOTORS</b> <b>SAMBALPUR:</b> 7381433909. <b>BOLANGIR:</b> 9438068327. <b>BARGARH:</b> 9556352943. <b>NUAPADA:</b> 7381017851. <b>SONEPUR:</b> 9438068327. <b>JHARSUGUDA:</b> 9439892153. <b>BOUDH:</b> 8594908009.	<b>ORBIT MOTORS</b> <b>ROURKELA:</b> 9040404444, 9040404333. <b>SUNDARGARH:</b> 9437049161. <b>DEOGARH:</b> 9437061223.
---	--	---	--

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. \*\*Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. Up To 100% on-road funding is provided by select financiers only. \*Gold Voucher is applicable on select models/variants. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31<sup>st</sup> December, 2021.















